

Центральный Комитет ВКП(б) — товарищу Сталину

Воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“. Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна.

Поступление средств на строительство эскадрилий „Валерий Чкалов“ и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ.

Горький. Секретарю Горьковского Обкома ВКП(б) товарищу Родионову

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрилий боевых самолетов „Валерий Чкалов“, — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Приветствие вождя вдохновляет нас на новые трудовые подвиги

С огромной радостью и воодушевлением встретили колхозники и колхозницы колхоза „Путь к социализму“, Б.-Арского сельсовета, телеграмму тов. Сталина, в которой великий вождь и полководец передает братский привет и благодарность Красной Армии, колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 млн. рублей на постройку эскадрилий самолетов „Валерий Чкалов“.

Наш колхоз полностью выполнил план сдачи госу-

дарству хлеба, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов. Мы хорошо подготовились к зимовке, обеспечили скоту сытую и теплую зимовку. Полностью засыпали семенные фонды и сейчас готовимся к весне 1943 года.

В ответ на телеграмму тов. Сталина мы даем обещание хорошо провести все зимние работы и встретиться в полной боевой готовности весенней сев.

Я. Сластяев,
пред. колхоза
„Путь к социализму“.

После сообщения по радио телеграммы тов. Сталина колхозникам и колхозницам Горьковской области, вечером 18 декабря в правлении колхоза „Красный боец“, Кудеяровского сельсовета, собрались колхозники, бригады и работники ферм для того, чтобы прослушать телеграмму тов. Сталина и наметить конкретные мероприятия на дальнейшую работу.

С большим вниманием

Позавчера, 18 декабря колхозники и колхозницы колхоза „Красная Москва“, М.-Мамлеевского сельсовета обсудили на общем собрании телеграмму Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина колхозникам Горьковской области.

В обсуждении приветственной телеграммы вождя приняли активное участие все члены колхоза. Колхозник Чурбанов Н. Д. в своем выступлении заявил: „На наши средства будет построена мощная эскад-

выслушали колхозники сообщение этой телеграммы в которой великий вождь тов. Сталин передает братский привет и благодарность Красной Армии.

В ответ на приветствие тов. Сталина собравшиеся заявили, что приложат все силы для быстрого выполнения всех задолженностей перед государством, еще сильнее усилят помощь фронту и по-фронтовому подготовятся к весеннему севу 1943 года.

рильи самолетов „Валерий Чкалов“. Это — большая помощь фронту, это — еще один удар нашего народа по врагу. Но мы можем помочь фронту еще больше. Я предлагаю отчислить в фонд Красной Армии хлеб из наших личных запасов“.

На этом же собрании было решено выделить в фонд Красной Армии 300 кгг. хлеба. От колхозников и колхоза „Красная Москва“ поступило 27000 руб. на постройку авиаэскадрильи „Валерий Чкалов“.

И. Рыжонкин.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XIII-й год издания

Лукояновский КОЛХОЗНИК

№ 152 (2672) | ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ДЕКАБРЯ 1942 Г. | Цена № 10 к.

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит по средам,
пятницам
и воскресеньям.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

За 17 декабря в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 99 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

За 17 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено и повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами и подавлен огонь четырех артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, взорвано 2 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя мелкими штурмовыми группами, продолжали уничтожать огневые точки, ДЗОТы и блиндажи противника. На южной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен вражеский транспортный самолет, подбитый нашими истребителями.

Северо-западнее Ста-

Бойцы Всеобуча гор. Тулы проходят практические занятия на территории, где в прошлом году были ожесточенные бои с гитлеровцами за Тулу.



На снимке: Пулеметное отделение командира А. В. Чепурнова на занятиях. Справа-налево: у пулемета рабочие Н-ского завода И. А. Королев и Н. А. Ежиков, комроты А. В. Чепурнов и наблюдатель М. Н. Макеев.

Фото Н. Ховрачева
Фотохроника ТАСС.

линграда наши войска укрепляли занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бойцы Н-ской части атаковали немцев, укрепившихся на одной высоте. В ожесточенной схватке уничтожено две роты гитлеровцев и заняты вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке артиллерийским огнем разрушено 10 ДЗОТ'ов и блиндажей, подавлен огонь 6 минометных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населенный пункт. Перегруппировав свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и выбили их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов, 7 сожженных танков. На другом участке артиллеристы под командованием лейтенанта Чепелко подбили 7 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Косовенко из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

На Центральном фронте наши войска, отбивали контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейцы части, где командиром тов. Холодилов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немцев, 6 танков, 19 автомашин, артиллерийскую и минометную батареи. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались занять рошу, имеющую большое тактическое значение. После ожесточенного сражения немцы были отброшены, оставив на поле боя 150 трупов и 6 подбитых танков.

В районе Великие Луки наши части продвигались вперед, уничтожили свыше 300 немецких солдат и офицеров и захватили 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вешевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздока противник силою пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Бойцы Н-ской части отбили атаку гитле-

ровцев. В результате боя уничтожено свыше роты немецкой пехоты, подбито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, пустил под откос четыре воинских эшелона противника. Уничтожен паровоз, разбиты в шепы 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 вагона и платформы. Другой отряд калининских партизан организовал крушение двух поездов немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен радист сбитого бомбардировщика „Юнкерс-88“ 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Бернгард Шмидте рассказал: „Экипаж нашего самолета вместе с группой других летчиков получил задание бомбить скопление русских автомашин.“

За линией фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и за несколько минут сбили 3 самолета. За последнюю неделю русские сбили пять бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток опытных пилотов. В этот день, когда я вылетел в роковой для меня полет, в отряде осталось всего лишь три экипажа“.

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население захваченных ими советских районов. В деревне Свекуны, Черепы, Карелово, Симоновка, Бозино, Выпловка и Опогиблово, Н-ского района, Смоленской области немцы учинили зверскую расправу над мирным населением. Палачи расстреляли и замучили много стариков, женщин и детей. Всем жителям были розданы бирки и приказано носить их на шее. За утерю бирки гитлеровцы подвергали виновных самым суровым наказаниям, вплоть до расстрела. Фашистские изверги почти целиком сожгли эти деревни. Оставшихся в живых крестьян немцы угнали на каторжные работы в Германию.

Обеспечить бесперебойную работу железнодорожного транспорта

Железнодорожный транспорт вступил во вторую военную зиму. Велики и ответственны сейчас задачи железнодорожников. Мы должны бесперебойно продвигать составы с оружием, боеприпасами, продовольствием на фронт, героическим защитникам нашей родины.

Чтобы все поезда проходили быстро по графику, надо образцово подготовиться к борьбе со снежными заносами и регулярно проводить очистку путей от снега. Ряд колхозов нашего района оказывают большую помощь работникам железной дороги в борьбе со снежными заносами.

В первый буран организовано явились для очистки путей от снега на станции Лукоянов колхозники колхозов „Большевик“, Ульяновского сельсовета, „Завет Ленина“, Пойского сельсовета и на станцию Николай Дар—члены колхоза „III интернационал“, Т.-Майданского сельсовета. Колхозники и колхозницы указанных выше колхозов работали на очистке путей честным, самоотверженным трудом, по-военному боролись со стихией и недопустили задержки поездов.

Очень плохо помогают и не болеют душой за образцовую работу железнодорожного транспорта в зимних условиях руководители Кудеяровского колхоза „Красный боец“—предколхоза тов. Отлейкин, пред. сельсовета т. Кадяева. Во время буранов они выслали на снегоборьбу только

74 человека вместо 350 человек, а из конных только 4 (вместо 94). Неудовлетворительно работают также колхозы „XVII партсъезд“, Лукояновского сельсовета (пред. колхоза тов. Мешалкин), им. Молотова, М.-Мамлеевского сельсовета (пред. колхоза т. Богатов) и другие.

Такое положение оставить бесследно нельзя. Оно может привести в дальнейшем к срыву движения поездов. Руководителям колхозов надо понять, что в условиях военного времени железнодорожный транспорт должен работать четко и бесперебойно. Председатели колхозов и сельсоветов должны обеспечивать полную явку всех людей и лошадей и их четкую работу на очистке путей.

Руководство 12 дистанции пути уверено в том, что коллектив дистанции с помощью патриотов—колхозников в зимний период 1942—43 г. не допустит ни единого случая задержки поездов из-за снежных заносов и тем самым обеспечит своевременную доставку на фронт вооружения, боеприпасов и другого военного имущества.

Товарищи, колхозники и колхозницы! Обеспечим образцовую работу железнодорожного транспорта в зимних условиях. Снабдим фронт и Красную Армию всем необходимым для достижения окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Ф. Юдин,
зам. начальника 12 дистанции пути по политчасти.

За высокий урожай будущего года

Чтобы получить в будущем году высокие урожаи, колхоз им. Сталина, Пойского сельсовета, начал подготовку к весеннему севу 1943 года.

Особое внимание уделяем подготовке семян. Сейчас в семенном складе у нас находится нужное количество семян. Все семена протрированы, пропущены через триер и проверены на всхожесть и дали хорошие результаты, например, яровая пшеница имеет 99 проц. всхожести, горох—99 проц., овес—96 проц.

Важное значение имеет также своевременная подготовка сельскохозяйственного инвентаря. Весь инвентарь сложен в определенное место и очищен от грязи и снега. На сегодня в нашем колхозе отремонтировано 10 двухкорпусных плугов, 7 однолемешных, 5 рядовых сеялок, 40 пар постромок и другой инвентарь. Лучшими бригадами в ремонте инвентаря являются 2-я (бригадир тов. Кришин С. Д.), 4-я (бригадир тов. Павлов И. К.).

Сейчас идет заготовка и вывозка местных удобрений, заготовлено 20 центнеров золы и приступили к вывозке навоза.

Успешно начав подготовку к весне, мы встретим сев организованно и проведем его так, как этого требует от нас военная обстановка.

П. Петряшин.

Действующая Армия (Волховский фронт).

В бою за сильно укрепленный вражеский пункт танк был поврежден на минном поле. Два члена экипажа были тяжело ранены. Оставшись вдвоем старшины коммунисты: стрелок—радиот А. Спири и механик—водитель С. Козленко под сильным огнем противника в течение четырех суток отбивали вражеские контратаки, подбили танк, уничтожили 3 пушки, 5 пулеметных точек, 3 блиндажа и до роты фашистской пехоты. Отремонтировав танк, они прибыли в свою часть.



На снимке: Танкисты орденосцы А. Спири (слева) и С. Козленко.

Фото С. Нордштейн

Фотохроника ТАСС.

Построим танковую колонну им. Колхозной молодежи.

Сокрушительные удары наносят воины Красной Армии по гитлеровским оккупантам. В районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжается успешное наступление. В честь наступательных действий наша молодежь горит желанием помочь нашей доблестной Красной Армии.

Комсомольская организация и все учащиеся педагогического училища активно включились в сбор средств на танковую колонну им. Колхозной молодежи. Первое место по сбору занимает 1 класс „Г“, который внес 345 рублей. Такие ученицы как Бажутова внесла 20 руб., Цветнова—20 руб., Цвентов—20 руб. III клас „Б“ собрал 145 руб., III „В“—154 руб., III „А“—150 рублей. Всего по педучилищу собрано 1605 руб. Сбор средств продолжается.

Е. Гендель.

Пионеры и школьники Лукояновской средней школы № 1 принимают активное участие в сборе средств на постройку танковой колонны имени Колхозной молодежи. На 15 декабря с. г. собрано по школе наличными деньгами до 1900 руб. Впереди идут 4 класс (классный руководитель Певницкая Т. И., вожатая Хохлова Н.), где на постройку танковой колонны собрано 600 руб., и 7 класс (классный руководитель Кемаева М. Ф., вожатая Шведова А.), где собрано 440 руб.

Несколько отстают в сборе средств от других классов 3 класс (кл. руководитель Куртик З. А., вожатая Шекурова Р.), 6 „а“ класс (кл. руководитель Рыжов В. Ф., вожатая Заславская С.) и 5 класс (классный руководитель Кочуновский Н. Д., вожатая Аляева Т.).

Больше всех внесли на постройку танковой колонны ученица 6 класса „б“ Муравьева Л.—55 руб., ученица 4 класса Петрунина Г.—40 руб., ученик этого же класса Волков Л.—35 руб., ученик 2 класса Панкстыанов А.—26 руб., ученица 6 класса „а“ Безбородова Т.—20 руб. и другие.

Сбор средств в школе продолжается. Учащиеся Лукояновской средней школы № 1 хорошо знают, что своим участием в постройке танковой колонны им. Колхозной Молодежи они помогают фронту и Красной Армии в быстрейшем разгроме гитлеровских банкетов.

М. Максимова,
старшая пионервожатая.

Зам. отв. редактора
П. И. ЛОГИНОВ.

Заготавливайте верхушки клубней продовольственного картофеля

В дни великой отечественной войны с германским фашизмом расширение посевов картофеля в нашей стране имеет огромное значение.

Для сверхпланового расширения посадок картофеля необходимо иметь значительное количество посадочного материала. Предложенный академиком Лысенко производственный опыт 1942 г. использование для посадки верхушек продовольственных клубней картофеля себя оправдал.

Каждый может легко убедиться в результативности этого мероприятия на основе своей личной работы или на основе работы других, производивших посадку верхушками продовольственных клубней картофеля.

Каждый хороший, здоровый крупный клубень картофеля, илущий для продовольственных целей или для технических переработок, одновременно можно и нужно использовать путем срезаания с него верхушек и для целей посадки.

Большую помощь в пропаганде и пользе, как можно срезать верхушки продовольственных клубней картофеля в прошлом году оказали работники школ и школьники. Отдельные школьники сумели собрать у себя на дому, а также и у своих соседей до 70 кг. и больше хороших верхушек с клубней картофеля илущих для продовольствия.

Еще большую пользу могут оказать работники школ и школьники в этом году, надо только знать, как правильно срезать верхушки клубней и как сберечь их до весны. Техника срезаания верхушек с клубней картофеля илущих для продовольствия, простая, несложная. Но опыт показал, что без навыка, не разобравшись и сути этого дела, нередко срезание производится неправильно. Бывают случаи, что вместо верхушки срезают нижнюю пуповину часть клубня. Нередко срезают верхушки слишком малого размера с больших клубней и наобо-

рот слишком большие с клубней меньшего размера. Верхушки клубня легко отличить от нижней части, от пуповины. В верхушке сосредоточено наибольшее количество глазков (почек), пуповинную, нижнюю часть клубня легко определять по остатку стебелька (столона) которым был прикреплен клубень к кусту во время роста.

Если на клубне нет кусочка стебелька (столона), то можно находить место его бывшего прикрепления, обычно небольшое, круглое углубление. Если клубень крупный (весом 150—200 грамм), у него можно отрезать кусочек мякоти весом в 15 грамм, т. е. примерно десятую часть клубня. Если клубень поменьше (80—100 грамм), то и верхушки срезаются меньше (8—10 грамм). Толщина мякоти срезанной верхушки под глазами должны быть не меньше полсантиметра. Срезать верхушки можно только у совершенно здоровых картофелин.

При заготовке верхушек продовольственных клубней картофеля школьниками, рабочими, служащими, колхозниками у себя на дм у

нужно верхушки из комнаты переносить в подвалы или другое какое либо помещение, где не было бы мороза и в тоже время температура не была бы слишком высокой (лучшей температурой будет 1—3 град. тепла).

Небольшие порции верхушек картофеля, заготовленные в индивидуальном порядке, советуем обязательно пересыпать в корзинах, ящиках или на полу в помещении, где они будут храниться, сухим песком или сухой землей. В этом случае значительно лучше будут верхушки сохраняться до весны.

Товарищи работники школ и школьники! Организуйте широкую помощь в пропаганде и в показе, как нужно срезать верхушки и хранить их.

Товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие! Организуйте широкую заготовку и хранение верхушек продовольственного картофеля, этим вы поможете увеличить продовольственные резервы и ускорить победу над заклятым врагом—германским фашизмом.